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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti 
o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja. 
 

U predmetu protiv Tačija i saoptuženih, pretresni panel je 19. septembra odobrio zahtev tužilaštva da se tri 
izjave svedoka i propratni dokazni materijal prihvate kada ti svedoci pristupe sudu. Panel je zaključio da je 
dokazna snaga tih pismenih izjava veća od eventualne povrede interesa odbrane, naročito ako se ima u vidu 
da odbrana ima mogućnost da unakrsno ispita svedoke. Panel je pored toga zaključio da prihvatanje izjava 
svedoka u pismenoj formi doprinosi ekspeditivnosti postupka jer se na taj način znatno smanjuje broj sati 
potrebnih za glavno ispitivanje.  
 
Panel je 20. septembra odobrio dva zahteva tužilaštva da se odobri svedočenje putem video-konferencijske 
veze za dva svedoka zbog njihovih ličnih prilika. Panel se uverio da svedočenje putem video-konferencijske 
veze ne narušava interese optuženih i da je u skladu s potrebom da se efikasno zaštite njihova prava, pošto 
će svedoci biti ispitani u istim uslovima kao u sudnici. 
 
Ove nedelje iskaz su dala tri svedoka tužilaštva. Prema sažetku koji je iznelo tužilaštvo, prvi svedok, Demuš 
Krasnići, priključio se OVK otprilike u maju 1998. i kasnije je raspoređen u vojnu policiju 122. brigade. Drugi 
svedok dao je iskaz uz primenu zaštitnih mera i to uglavnom na zatvorenoj sednici. Treći svedok počeo je da 
svedoči jutros, uz primenu zaštitnih mera. Prema sažetku koji je iznelo tužilaštvo, svedoka su 1999. uhapsili 
izvesni pripadnici OVK i odveli na imanje koje je držala OVK, gde je bio zlostavljan. Dosad je u ovom predmetu 
iskaz dao 91 svedok. 
 
Sledeće zasedanje u predmetu Tači i drugi zakazano je za ponedeljak, 30. septembra, s početkom u 09:00 
časova. 
 
U predmetu protiv Saljiha Mustafe, predsednica suda Trendafilova je 23. septembra Panelu Ustavnog suda 
dodelila na rešavanje zajednički zahtev tužilaštva i zastupnika žrtava za produženje roka za podnošenje 
zahteva za ocenu ustavnosti odluke Vrhovnog suda i nove kazne koju je Apelacioni panel u skladu s tom 
odlukom izrekao g. Mustafi 10. septembra. Specijalizovano veće Ustavnog suda je 25. septembra u celini 
odbilo taj zahtev, s obrazloženjem da nije neophodno da se, u cilju efikasnosti postupka, „sinhronizuju” rokovi 
za podnošenje takvih zahteva, te da stoga tužilaštvo i zastupnik žrtava nisu pokazali valjan razlog za svoj 
zahtev. Panel Ustavnog suda čine sudije Vidar Stensland, Rumen Nenkov i Romina Inkuti. 
 
U predmetu protiv Pjetera Šalje, Apelacioni panel je delimično odobrio zahtev tužilaštva i naložio g. Šalji da 
podnese novu verziju najave žalbe, koja neće sadržati više od 3.200 reči. Panel je zaključio da prethodna 
najava žalbe nije bila dovoljno jasna i da u njoj nije poštovano ograničenje od 3.000 reči, te da stoga nije bila 
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u skladu sa Uputstvom o spisima i podnescima. Bez obzira na to, panel je vanredno odobrio da se to 
ograničenje prekorači za 200 reči, kako bi g. Šalja mogao da postupi u skladu sa uputstvima iz odluke. 
 
Javna redigovana verzija na engleskom prvostepene presude u ovom predmetu objavljena je 24. septembra 
2024. godine i može se naći na vebsajtu Specijalizovanih veća. 
 
U predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje, pretresni panel je zakazao konferencije 
za pripremu suđenja za 7, 8. i 9. oktobar, i planirao 10. i 11. oktobar kao rezervne dane, u slučaju da bude 
potrebno još vremena. Konferencije će se održavati od 09:30 do 17:30 časova, a osim pretresnog panela, 
njima treba da prisustvuju tužilaštvo, odbrana i Sekretarijat. Panel je naložio tužilaštvu i Službi za pružanje 
zaštite i podrške svedocima da dostave ažurirane informacije o bezbednosti svedoka i povezanim pitanjima. 
Pored toga, panel je naložio stranama u postupku da podnesu eventualna izjašnjenja za potrebe tih 
konferencija, na primer, o statusu istraga ili o svedocima koje nameravaju da pozovu. Panel je takođe najavio 
da će zasedanja zakazivati tako da se vreme u sudnici iskoristi na najefikasniji mogući način  i zatražio je od 
odbrane da preduzme sve korake kako bi obezbedila prisustvo na svakom zakazanom zasedanju. Pretresni 
panel naložio je stranama u postupku da  iznesu razlog ukoliko neki podnesak dostave kao poverljiv i navedu 
kada se oznaka poverljivosti može promeniti.  
 
Predviđeni datum početka suđenja je 11. novembar, a prvi svedok tužilaštva treba da svedoči od 11. do 15. 
novembra.  
 
Dana 19. septembra, predsednica Ekaterina Trendafilova dodelila je Panelu Vrhovnog suda na rešavanje 
zahtev Hadžija Šalje za preispitivanje odluke Vrhovnog suda kojom je odbijen njegov zahtev za zaštitu 
zakonitosti u vezi s produženjem mere pritvora. Panel Vrhovnog suda je zaključio da ni odluka sudije za 
prethodni postupak kojom je prvobitno naloženo produženje mere pritvora, ni odluka Apelacionog panela, 
kojom je potvrđena ta odluka, nisu dovele do bitnije povrede postupka. Budući da se zahtev g. Šalje odnosi 
na preispitivanje ranije odluke Vrhovnog suda, predsednica je odredila sudije koje su je i donele, a to su ona, 
Ekaterina Trendafilova, Kristin van den Vajngart i Danijel Fransen.  
 
Dana 18. septembra sutkinja pojedinac odbila je zahtev Isnija Kiljaja za privremenu izmenu uslova boravka 
na slobodi kako bi otputovao u Albaniju na kraći odmor. Sutkinja pojedinac je zaključila da je postojeća 
opasnost od bekstva postala još veća nakon što je 28. juna podneta izmenjena optužnica. Sutkinja je takođe 
zaključila da izmene uslova boravka na slobodi koje predlaže odbrana ne bi otklonile tu opasnost i da bi u 
stvari poništile već dovoljno ograničene mere koje se sada primenjuju kako bi se svela na minimum opasnost 
da će g. Kiljaj ometati postupak ili izvršiti nova krivična dela. Pored toga, sutkinja je podsetila da, iako 
mogućnost da ostane bez plaćene kaucije jeste faktor koji bi mogao da odvrati g. Kiljaja od nepoštovanja 
zadatih uslova, sama kaucija nikad nije smatrana merom koja može dovoljno da umanji ili svede na minimum  
opasnosti vezane za ovog optuženog. 
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